

2021年
11月26日
星期五
农历辛丑年十月廿二

第228期

中共涟水县委主办
涟水县融媒体中心 承办

涟水日报

LIANSHUI RIBAO

全民阅读·书香涟水

阅读行为

除了传统的读书看报看杂志等纸质阅读,还有新媒体阅读、网络阅读、听书、听广播等,通过电脑、电视、手机、广播、电子阅读器等方式收听、收看新闻资讯、电子书刊获取信息和知识,都属于阅读!



撤渡建桥“桥”见幸福 涟水:交通“微改造”铺实乡村振兴路

近日,涟水县陈师街道农民集中居住区旁边,一座农村公路危桥正在改造建设中。建成后可供中小型机动车辆直接通行,当地居民经此桥可直达连接县城中心和滨河新城的清水路大桥,享受和城区居民一样的出行便利。

这是涟水县“微交通”改造的一个场景。近年来,随着淮安涟水国际机场、连淮扬镇铁路涟水站等重大交通项目的投运,涟水枢纽功能日渐彰显。在“水、陆、空、铁、地下管廊”五位一体的现代化综合交通大格局下,涟水县精致描绘“微交通”工笔画,近年来实施撤渡建桥和农村公路危桥改造工程,现已完工76座,在建13座。

涟水县交通运输局党委书记、局长张俊介绍,以前由于盐河阻隔,全县被分为东西两片。极大影响周边乡镇与主城区的互联互通,给两岸群众生活与耕作带来很多不便。实施撤渡建桥前,红窑镇一些村民家住河东,田在河西,每天都要扛着农具乘渡船

过河下地耕种。百姓的“急难愁盼”就是政府工作的“第一指挥棒”。为彻底解决群众“出行难”,涟水交通部门加快推进撤渡建桥、危桥改造等交通“微”工程。相继完成6座盐河、古淮河撤渡建桥项目,使涟水成为全市首家“无渡县”。

全县城乡贯通的一体化交通运输网为涟水的发展增添了不少底气。入秋以来,涟水县以红窑镇夏楼村金鸡坨生态农庄为代表的农村生态休闲游逐步恢复往日的红火。农庄负责人胡军坦言,生意的火火离不开农庄西侧跨盐河薛行大桥的“硬支持”,自大桥2018年9月23日正式投入运营以来,农庄已形成年接待游客30万人的发展规模。

“大桥开通以后,我每天骑车就能到地头,个把钟头忙完农活,还能到桥对面的金鸡坨农庄打打工,一个月能多挣1000多元!”家住盐河西岸的村民陈玉梅说。对于像她这样“家和农田隔河相望”的村民来说,总

长568.32米的跨盐河薛行大桥的开通,解决的不仅仅是出行不便的问题,更是打开了一条通向现代化新生活 and 迈向共同富裕的新路子。

随着全县撤渡建桥和危桥改造的实施,全县经济要素的流通渠道更加畅通,百药园、百花园、百果园等一批经济产业园应运而生。在成集镇条河村,以镇现代农业产业园区为龙头,食用菌产业园、果蔬园、西瓜园、马铃薯园为支撑的“一区四园”发展框架已经成型。2020年,仅食用菌产业园和果蔬园就为村集体增收50万元。

今年以来,随着党史学习教育的深入推进,涟水县交通运输局对年度

交通基础设施投资目标任务进一步细化量化。目前,该县清水路跨盐河大桥、涟西二干渠桥、龙腾河桥桩基浇筑已全面完成,实现了“路桥同建”第一阶段既定目标。

“一路通,百业旺。在苏北特色振兴的时代大课题下,涟水作为全国少有的‘空、铁、水、公’兼具的县级城市,除加快交通硬件设施建设外,还积极探索镇村公交代运邮快件的‘软’服务模式,着力构建完善‘畅连城乡、便捷高效’的城乡交通运输一体化服务体系。”张俊说。

■记者 笪颖 通讯员 刘志强
(转载于《新华日报》2021年11月20日第1版)

县政协召开《千古涟漪佳绝地——涟水》书稿老干部座谈会

■融媒体记者 杨海燕

本报讯 11月25日,县政协召开《千古涟漪佳绝地——涟水》书稿征求意见座谈会,邀请原县四套班子领导参加,县政协主席姜杰出席会议。

《千古涟漪佳绝地——涟水》通过文、图、视频等多种形式,全媒体、全景式地集中展示涟水县的古今风貌,包括历史沿革、文化积淀、风物菁华、新时代风采,力求成为了解县情的记录本、传承文明的文史库、招商引资的代言册、观光旅游的导游图。

会议认为,《千古涟漪佳绝地——涟水》内容丰富、范围广泛,对涟水历史脉络和文化内涵进行了系

统梳理,有利于增强涟水地域文化自信,让外界对涟水有更多的了解。同时,会议从不同角度进行了热烈探讨,对书稿的完善提出了意见和建议,认为书稿要深挖历史、完善系统性、增强故事性、突出趣味性,同时做好统筹协调,修改图片资料、材料补充等方面存在的问题。

姜杰表示,此次座谈会十分及时、十分必要,与会人员所提的意见看得准、吃得透,是征询意见的宝贵资源,对书稿能够得到社会广泛认同起到了促进作用,将根据所提意见多斟酌,进一步修订完善,力争精益求精,把《千古涟漪佳绝地——涟水》这本书打造成记录涟水历史、反映涟水文化、弘扬涟水精神、讲好涟水故事的完美图书。

县政务服务中心打造全领域全方位政务公开平台

■通讯员 张浩 庄荣荣 刘伯婷

本报讯 县政务服务中心作为集行政审批、公共服务、公共资源交易为一体的政务服务综合体,自建成运行以来,将政务公开作为满足企业群众服务需求、提升办事体验的重要手段,为企业群众提供全领域、全方位、全时段的政务公开服务。准确、全面地为企业群众提供政务服务信息,营造更加高效、便捷、透明、亲民的一流营商环境。

打造信息公开专区。政务服务中心一楼设有政务公开专区,专区自助查询设备可提供形式多样的政务公开服务,专区还配备了政务公开查询

机,内容包含了政务服务办事指南等多个信息查询板块,实现了政务服务信息一站式查询。构建多功能服务展示空间。在政务服务中心动态展示实时办事数据,让办事群众一进入大厅便能直观全面了解政务服务中心整体运行情况,有效拉近了政府与群众之间的距离。同时,利用政务服务中心各楼层设置的电子显示屏,循环播放介绍业务办理流程,让办事群众易懂、易得、易掌握。办事指南随处可见,群众办事更“便捷”。以方便群众办事为导向,在政务服务中心各个窗口上方,分门别类配备有电子显示“办事指南”,详细介绍业务办理所需资料、办理流程、办理时限等内容。极大地提升了企业和群众的办事体验。

县民政局“红色代办”为民服务暖人心

■通讯员 严忠诚 楚建

本报讯 日前,一对满头银发的老夫妇来到县民政局,一见工作人员就说是来拿“拐杖钱”(尊老金)的。民政局工作人员热情接待了老人,对老人递交的银行账号和身份证进行核对、查询,经过了解,原来去年老人搬家,从东门社区搬到了军民社区,平时老人深居简出,和周围的邻居少有来往,致使尊老金发放失败。

民政局工作人员充分发挥“红色代办”的作用,通过电话、微信迅速联系了东门社区和军民社区相关业务人员,通过网络互传相关数据,迅速

为老人办理完毕,并且告诉老人,下个季度恢复发钱,没有发的钱一起补发,老人听不清,工作人员就用笔写字给老人解释,很快解除了老人的疑惑。老人非常感激,高兴地说:“本以为这事不好办、要跑腿,没想到这么快、这么顺利就办理完成了,而且你们工作人员服务那么热情周到,都没让我们费一点心,太感谢你们了!”

民政为民、民政爱民。县民政局将进一步提供更加精细化、个性化的办事服务,为有需要的老年人提供全程“帮办、代办”服务,确保广大服务对象办事少跑腿、省时又省心,增强民政服务对象的获得感、幸福感。

东胡集镇:创优发展环境 助推乡村振兴

■通讯员 盛楠 胡学元

本报讯 今年以来,东胡集镇把优化营商环境作为推动高质量发展的一项重点工作,多次召开营商环境工作推进会,传达贯彻中央、省市县优化营商环境的有关精神,集众人之智、筹众人之力,创优发展环境,推动乡村振兴。

深入走访调研。镇主要领导定期组织人员深入镇域各企业开展走访调研,广泛听取各企业老板在创新发展、高效发展中的需求、意见和建议,解读惠企政策,梳理和破解企业发展中的“堵点”“痛点”,促进企业提质增效。

优化政务服务。该镇定期组织网格员、红色代办员,按照“人在网

格走、事在网格办”要求,对企业和群众的各类诉求,实行“统一受理、按责转办、督办回访”的工作运行机制,紧盯企业的“难点、痛点、堵点”问题,瞄准困扰企业的烦心事、忧心事、揪心事,争当项目企业“有呼必应,无事不扰”的“店小二”,确保“件件有着落、事事有结果”。

强化督导检查。镇纪委将优化营商环境工作纳入重点工作督查范围,制订营商环境专项督查方案,明确镇村党员干部的服务职能和工作职责。镇主要领导以“四不两直”方式,突出重点督查与随机抽查相结合,把握问题导向,创新督查方式,切实把优化营商环境的各项工作落实到位,为推动乡村振兴提供源源不断的动力支持。

深化对新时代党的创新理论的理解和掌握

——论学习贯彻党的十九届六中全会精神

人民日报评论员

马克思主义是我们立党立国、兴党强国的根本指导思想,是我们党的灵魂和旗帜。党的十九届六中全会深入研究党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,不断推进马克思主义中国化的百年历程,深刻指出党的百年奋斗展示了马克思主义的强大生命力,把“坚持理论创新”概括为党百年奋斗的十条历史经验之一,对于全党深化对新时代党的创新理论的理解和掌握具有重大指导意义,必将产生深远影响。

理论的生命力在于创新。马克思主义深刻改变了中国,中国也极大丰富了马克思主义。党之所以能够领导人民在一次次求索、一次次挫折、一次次开拓中完成中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务,根本在于坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际

相结合、同中华优秀传统文化相结合,坚持实践是检验真理的唯一标准,坚持一切从实际出发,及时回答时代之问、人民之问,不断推进马克思主义中国化时代化,用马克思主义中国化的科学理论引领伟大实践。在新民主主义革命时期,我们党创立了毛泽东思想,是马克思主义中国化的第一次历史性飞跃。在改革开放和社会主义现代化建设新时期,我们党创立了邓小平理论,形成了中国特色社会主义理论体系,实现了马克思主义中国化新的飞跃。在中国特色社会主义新时代,我们党创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,实现了马克思主义中国化新的飞跃。我们党的历史,就是一部不断推进马克思主义中国化的历史,就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。实践证明,马克思主义是认识世界、改造世界的科学真理,马克思主义的

科学性和真理性在中国得到充分检验,马克思主义的人民性和实践性在中国得到充分贯彻,马克思主义的开放性和时代性在中国得到充分彰显。

党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代,以习近平同志为核心的党中央统筹推进中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,团结带领全党全军全国各族人民创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。习近平总书记对关系新时代党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题进行了深邃思考和科学判断,就新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国、建设什么样的长期执政的

马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党等重大时代课题,提出一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略,是习近平新时代中国特色社会主义思想的主要创立者。全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,在党的十九大报告“八个明确”的基础上,用“十个明确”对习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容作了进一步概括。《决议》还从13个方面分领域总结新时代党领导人民取得的巨大成就,并重点概括了其中的原创性理念和思想。这些战略思想和创新理念,是党对中国特色社会主义建设规律认识深化和理论创新重大成果。实践证明,习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,是马克思主义中国化最新成果。党确立习近平同志党中央的核心、(下转2版)